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DOĞUŞ ÇAY, SÜRDÜRÜLEBILIR 
TARIM IÇIN ÇALIŞIYOR 

12 HARIKA KARAKAN BATALLI

ING TÜRKIYE, SÜRDÜRÜLEBILIRLIK  
KREDISINI YENILEDI 

ING Türkiye, 
sürdürülebilirlik bağlantılı 
sendikasyon kredisini 
2 katından fazla talep 
toplayarak ve kısmen 
vade uzatarak toplam 336 
milyon Amerikan Doları 
karşılığı tutarla yeniledi.

Doğuş Çay çay, 
şeker ve salça gibi 
farklı kategorilerde; 
yaş yapraktan şeker 
pancarına, yaklaşık 2 
milyon ton ürünü satın 
alıp işleyerek ekonomiye 
kazandırıyor. 

Pastavilla, dünyanın 
önde gelen araştırma 
şirketlerinden  
ICERTIAS’ın 
gerçekleştirdiği sertifika 
programı kapsamında, 
ikinci kez “En Kaliteli 
Makarna Üreticisi” seçildi. 

PASTAVILLA’DAN SÜRDÜRÜLEBILIR  
KALITE BAŞARISI 

4 DILARA ARSLAN

Kimpur, tüketici 
sonrası PET (polietilen 
tereftalat) şişe atıklarını 
kimyasal olarak 
geri dönüştürerek 
geri dönüştürülmüş 
içerikli polyester poliol 
üretimine başladı. 

KIMPUR’DAN GERI  
DÖNÜŞÜM HAMLESI 

6

12

CAVIDAN KARACA

ALPER GÖKGÖZ

5

ABD’de yayımlanan yeni bir 
rapora göre, teknoloji devinin 

2019-2024 yılları arasında karbon 
emisyonlarındaki artış oranı, şirketin 

açıkladığından bir hayli farklı.

HAFTANIN KONUSU

GOOGLE’IN KARBON 
EMISYONLARINI EKSIK 
BILDIRDIĞI AÇIKLANDI!
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Türkiye Sigorta, 
BIST Sürdürülebilirlik 
Endeksi’nde!

Karaca, çevresel, sosyal 
ve yönetim alanlarındaki 
yaklaşımını yansıttığı, 
“Değer Katmak Doğamızda 
Var” anlayışıyla yürüttüğü 
faaliyetlerini içeren GRI 
(Küresel Raporlama Standardı) 
uyumlu 2. sürdürülebilirlik 

raporunu yayımladı. Karaca, 
2024 Sürdürülebilirlik Raporu 
ile Mağazalarda Enerji 
Verimliliği, Fırsat Eşitliği ve 
Sürdürülebilir Mağazacılık gibi 
alanlara dikkat çekmeye devam 
ediyor. Karaca, Sürdürülebilir 
Büyüme Stratejisi kapsamında; 
sürdürülebilir ürün ve hizmetler 
sunmak, farklı tüketici gruplarına 
ulaşarak kapsayıcı büyüme 
sağlamak, iş ortakları, çalışanlar 
ve Karacaseverler ile birlikte 
hareket etmeyi hedefliyor. 

Sürdürülebilir bir gelecek 
için farkındalığı güçlendirmeyi 
hedefleyen L’Oréal Türkiye, 
çalışanlarının gönüllülük 
gücünü birleştirerek faaliyet 
gösterdiği toplumlara katkı 
sağlamayı sürdürüyor. L’Oréal 
Türkiye, çalışan gönüllülüğünü 
odağına alan “Yurttaşlık 
Günü” kapsamında; çevresel 
sorumluluk, toplumsal eşitlik ve 
sosyal etki alanlarında somut 
projelere imza atıyor. L’Oréal 
Grup’un bulunduğu her ülkede 
çalışanlar, belirledikleri bir günü 

gönüllülük esaslı çalışmalara 
ayırarak ve topluma katkı 
sunarak değerlendiriyor. Bu 
yıl yürütülen projeler ise geri 
dönüşüm, doğal alanların 
onarımı ve hassas grupların 
desteklenmesi gibi başlıklar 
altında şekillendi. L’Oréal Türkiye, 
çalışanlarının katılımıyla bu 
yıl da sürdürülebilirliği eyleme 
dönüştüren bir sorumluluk 
yaklaşımıyla “L’Oréal Yurttaşlık 
Günü”nü gezegenimize karşı 
sorumluluk anlayışının altını 
çizerek kutladı. 

Türkiye Sigorta, çevresel, sosyal ve 
yönetişim (ESG) alanındaki stratejik 
çalışmaları, entegre yönetim anlayışı 
ve kapsamlı sürdürülebilirlik politikaları 
sayesinde “BIST Sürdürülebilirlik 
Endeksi”ne dahil edildi. Bu başarının 
sürdürülebilirliğe verdikleri önemin 
somut bir göstergesi olduğunu ifade 
eden Türkiye Sigorta Genel Müdürü 
Taha Çakmak, şu değerlendirmede 
bulundu: “Elde ettiğimiz bu başarıda 
kurumsal yönetişimde hayata 
geçirdiğimiz politikalar, TSRS uyumlu 
raporlama yapımız, entegre stratejik 
yaklaşımımız ve BM Sürdürülebilir 
Kalkınma Amaçları (SKA), UNGC, 
WEPs ve UNPRI taahhütleriyle 
şekillendirilen çok boyutlu 
sürdürülebilirlik stratejimiz var. Dijital 
dönüşümden çevre dostu ürünlere, 
sosyal kapsayıcılıktan kurumsal 
yönetişime kadar uzanan bütüncül 
yaklaşımımız, LSEG ESG puanındaki 
bu yükselişe doğrudan katkı sağladı. 
Türkiye Sigorta olarak çevresel, 
sosyal ve yönetişim kriterlerine 
verdiğimiz önemle, sürdürülebilirliği 
tüm iş süreçlerimizin merkezine 
yerleştiriyoruz.” 

Karaca, 2024 
Sürdürülebilirlik 
Raporu’nu 
Yayımladı

L’Oréal Türkiye’de “Yurttaşlık Günü”
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Opella, B Lab tarafından belirlenen kapsamlı 
sosyal ve çevresel standartları karşılayarak 
B Corp sertifikası[1] almaya hak kazanan 
ilk global tüketici sağlığı şirketi oldu. Opella 
Sürdürülebilirlikten Sorumlu Global Başkan 
Marissa Saretsky, “Bu takdir, bizi harekete 
geçiren vizyonun bir yansıması. Sertifikasyon 
süreci, sürdürülebilirlik dönüşümümüzü 
hızlandıran, inovasyonu tetikleyen ve 
ekiplerimizi harekete geçiren güçlü bir katalizör 
oldu. Bu süreç, global ölçekte bir referans 
noktası niteliğinde. Yüksek standartları günlük 
uygulamalara dönüştürerek liderlik etmeye 
kararlıyız. Ve bu daha yalnızca başlangıç.” dedi. 

Ankara HiltonSA, 37 yıllık tarihinde 
bir ilke imza atarak genel müdürlük 
görevine,  Ferah Diba Yağan’ı atadı. 
Bu atamayla birlikte Ankara HiltonSA, 
tarihinde ilk kez bir kadın genel müdür 
tarafından yönetilecek. “Ankara 
HiltonSA gibi köklü bir markanın 
gelişim yolculuğuna liderlik etmek 
benim için yalnızca profesyonel bir 
sorumluluk değil, aynı zamanda 
kadınların turizm sektöründeki 

yerini güçlendirmek adına anlamlı 
bir adım. Gelir yönetiminden 
misafir deneyimine kadar her 
alanda sürdürülebilir ve yenilikçi 
çözümler üretmeyi hedeflerken; bu 
atamanın sektördeki genç kadın 
profesyonellere de ilham vereceğine 
inanıyorum,”diyen Ferah Diba Yağan, 
bu önemli görevi ile Hilton’un çeşitliliğe 
ve kapsayıcılığa verdiği değeri de 
güçlü bir şekilde temsil ediyor. 

Akçansa’dan Kapsayıcı 
Sürdürülebilirlik Adımı

Opella, Küresel  
B Corp Sertifikasını Aldı 

Sabancı Holding ve 
Heidelberg Materials ortak 
kuruluşu Akçansa, tüm 
toplumsal kesimler için 
erişilebilir hale getirdiği 
Entegre Faaliyet Raporu ile 
kapsayıcı kalkınma açısından 
önemli bir adım attı. Şirketin 
dijital versiyonunu yayınladığı 
ve yapı malzemeleri 
sektöründe bir ilk olma 
özelliği taşıyan 2024 yılı 
entegre faaliyet raporu, 
görme ve işitme engelliler, 
disleksi olan kişiler ve yaşlı 
nüfusa sunduğu erişilebilirlik 

fonksiyonları ile öne çıkıyor.   
Doğrulanan 500 civarında 
sürdürülebilirlik göstergesi ile 
finansal ve finansal olmayan 
bilgilerini şeffaflıkla paylaşan 
şirket, raporunu Uluslararası 
Sürdürülebilirlik Standartları 
Kurulu (ISSB), Türkiye 
Sürdürülebilirlik Raporlama 
Standartları (TSRS), 
Kurumsal Sürdürülebilirlik 
Raporlama Direktifi (CSRD), 
Küresel Raporlama İnisiyatifi 
(GRI) gibi uluslararası 
standartlarla tam uyumlu 
olarak hazırladı. 

Ankara HiltonSA’ya Kadın Genel Müdür



QUA, Aydın Söke Organize Sanayi 
Bölgesi’nde yer alan üretim tesisinin 
çatısına kurduğu 20,4 MWp kapasiteli 
Güneş Enerji Santrali’ni (GES) 
devreye aldı. İklim değişikliğiyle 
mücadeleyi, ekonomik ve sosyal 
kalkınmayla birlikte çevresel 
sürdürülebilirliğin temel unsurlarından 
biri olarak gören QUA, yenilenebilir 
enerji yatırımlarına bir yenisini daha 
ekledi. T2D Yenilenebilir Enerji 
Sistemleri Sanayi ve Ticaret A.Ş. 
iş birliğiyle tamamlanan proje 
kapsamında, üretim tesisinin 
150.000 m²’lik çatı alanına 35.478 
adet yeni nesil Topcon N-type güneş 
paneli yerleştirildi. 20,4 MWp kurulu 
güce sahip olan santral, QUA’nın 

enerji ihtiyacının büyük bir kısmını 
temiz ve yenilenebilir kaynaklardan 
karşılayacak. Devreye alınan GES 
sayesinde QUA, yıllık yaklaşık 14.222 

ton karbon emisyonunu azaltarak 
çevreye katkı sağlayacak; ayrıca 
bu sayede 37.250 yetişkin ağacın 
kesilmesi de önlenmiş olacak. 
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QUA’nın 10,2 Milyon Dolarlık GES Yatırımı Faaliyette

Pastavilla’dan Sürdürülebilir Kalite Başarısı
Pastavilla, dünyanın önde 
gelen araştırma şirketlerinden 
ICERTIAS’ın gerçekleştirdiği 
QUDAL – Quality Medal sertifika 
programı kapsamında, üst üste 
ikinci kez “En Kaliteli Makarna 
Üreticisi” seçildi. Yıllık 300 bin ton 
üretim kapasitesine sahip, 350 
dönüm üzerine kurulu ve dünya 
standartlarında teknolojilerle 
donatılmış tesislerinde üretim 
gerçekleştiren Pastavilla, 
Türkiye’nin ilk devlet onaylı 
AR-GE laboratuvarına sahip. 

Pastavilla Genel Müdürü 
Dilara Arslan, “Aynı ödülü iki yıl 
üst üste kazanmak bizim için 
yalnızca bir takdir değil, aynı 
zamanda tüketiciye verdiğimiz 
kalite sözünün teyidi niteliğinde. 
Markamıza duyulan bu güven, 
inovasyona ve kaliteye olan 
bağlılığımızın en büyük çıktısıdır.” 
açıklamasında bulundu. Yıllık 
300 bin ton üretim kapasitesine 
sahip olan şirket, Türkiye’nin 
ilk devlet onaylı AR-GE 
laboratuvarına da sahip. 

Yeşil İş PlatformuYeşil İş PlatformuYeşil İş PlatformuYeşil İş Platformu
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ABD’de yayımlanan yeni bir 
rapora göre, teknoloji devinin 
2019-2024 yılları arasında 
karbon emisyonlarındaki artış 
oranı, şirketin açıkladığı %51’in 
de ötesinde, %65 seviyesinde 
gerçekleşti. Rapor, Google’un 
ilk kez 2010 yılında kamuya 
açık karbon verisi paylaşmaya 
başlamasından bu yana, toplam 
sera gazı emisyonlarının %1.515 
oranında arttığını ortaya koydu. 
En yüksek yıllık artış ise yalnızca 
geçen yıl gerçekleşti: 2023’ten 
2024’e geçerken emisyonlar %26 
oranında yükseldi.

Raporlama şirketi kampanya 
yöneticisi Nicole Sugerman, 
“Google’un kendi verileri bile bu 
şirketin iklim krizini körüklediğini 
açıkça gösteriyor. Kritik göstergeler 
– emisyon miktarı, su kullanımı ve 
artış hızları – gezegen için yanlış 
yönde ilerliyor,” açıklamasında 
bulundu.

2030 Hedefi Gerçekçi Değil
Kairos şirketinin hazırladığı 

rapor, Google’un 2030 net 
sıfır hedefini tutturmasının 
mevcut eğilimlerle mümkün 
görünmediğini belirtiyor. 
Google’un Scope 1 (doğrudan 
tesis ve araç emisyonları) 
kategorisinde bir azalma 
kaydettiği, ancak bunun şirketin 
toplam emisyonlarının sadece 
%0,31’ini oluşturduğu ifade 
ediliyor. Scope 2 (elektrik 
kaynaklı dolaylı emisyonlar) 
ve Scope 3 (tedarikçiler, ürün 
kullanımı, iş seyahatleri gibi 
diğer tüm dolaylı emisyonlar) 
ise artış göstermeye devam 
ediyor. Rapor ayrıca, Google’un 
nükleer enerjiyi “temiz enerji 
çözümü” olarak lanse etmesini 
de eleştiriyor. Bilim insanları ve 
uzmanlara göre bu teknolojinin 
geniş çapta uygulanması yakın 
vadede mümkün değil.

Veriler Google’un Kendi 
Raporlarından

Araştırmacılar, Google’un 
sürdürülebilirlik raporlarında ana 
metinde öne çıkarılmayan ancak 
eklerde yer alan verileri inceleyerek 
analizlerini gerçekleştirdi. Google 
ise yayımlanan rapora itiraz etti. 
Şirket sözcüsü Maggie Shiels, 
“Kairos’un analizi verileri çarpıtıyor. 
Emisyonlarımız uluslararası 
geçerliliğe sahip Sera Gazı 
Protokolü’ne göre hesaplanmakta 
ve bağımsız üçüncü taraflarca 
doğrulanmaktadır,” dedi.

Ancak rapora göre esas fark, 
Google’un kullandığı emisyon 
hesaplama yöntemi. Amazon 
ve Microsoft gibi diğer teknoloji 
devleri de benzer eleştirilerin 
hedefi olurken, çevreci örgütler 
bu şirketleri yeni doğalgaz 
projelerine başlamamaya ve 
kömür santrallerini geciktirmeden 
kapatmaya çağırıyor.

Google’ın Karbon 
Emisyonlarını  
Eksik Bildirdiği  
Açıklandı!
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Kimpur, Düzce üretim tesisinde, tüketici 
sonrası PET (polietilen tereftalat) 
şişe atıklarını kimyasal olarak geri 
dönüştürerek geri dönüştürülmüş içerikli 
polyester poliol üretimine başladı. 
Kimpur CEO’su Cavidan Karaca 
konuyla ilgili şu açıklamayı yaptı: “Daha 
önce de paylaştığımız gibi, Ravago 
reaktörlerinin devreye alınmasıyla birlikte 
Düzce tesisimiz yalnızca artan üretim 
kapasitesiyle değil, aynı zamanda 
sunduğu teknik esneklikle de öne çıkıyor. 
Bu güçlü altyapı sayesinde, Düzce 
tesisimizin faaliyete geçmesinden 
bu yana üzerinde çalıştığımız tüketici 
sonrası geri dönüştürülmüş PET 
atıklarının üretim süreçlerimize entegre 
edilmesi yönündeki hedefimizde 
somut bir aşamaya ulaşmış olmaktan 
büyük memnuniyet duyuyoruz. Bu 
yeni polyester poliol, kaynakların daha 
verimli kullanımına katkı sağlarken hem 
bizim hem de müşterilerimizin çevresel 
etkileri azaltma yönündeki çabalarını 
destekleyecektir.”

Güriş Holding, 
Sosyal Sorumlulukta 
hız kesmiyor

Kimpur’dan Geri 
Dönüşüm Hamlesi

Güriş Holding, çocuklar, 
gençler ve kadınlar için fırsat 
eşitliğini desteklerken sosyal 
sorumluluk projelerine 9 ayrı 
kategoride devam ediyor. Mogan 
Enerji CEO’su Ali Karaduman, 
sürdürülebilir geleceği odağına 
alan sosyal sorumluluk projelerine 
imza attıklarını belirterek sözlerini 

şöyle sürdürdü: “Sürdürülebilir 
bir geleceğe verdiğimiz değer 
doğrultusunda çevreye dost ve 
yenilenebilir enerji faaliyetlerimize 
devam etmekteyiz. Bu 
amaç doğrultusunda GÜRİŞ 
Holding olarak 2009’dan beri 
tüm santrallerimizin olduğu 
bölgelerde geleneksel şenlikler 
düzenleyerek, 475 bin ağaç dikimi 
gerçekleştirdik. Gelecek nesillere 
daha yeşil daha yaşanabilir 
bir dünya bırakma hedefimiz 
doğrultusunda çevreye katkı 
sunmaya önümüzdeki dönemde 
de kararlılıkla devam edeceğiz.’’   

AbbVie Türkiye  
Olasılıklar Haftası’nı Kutluyor
AbbVie çalışanları, her yıl 
Haziran ayında tüm dünyada 
eş zamanlı olarak düzenlenen 
ve toplumsal faydayı odağına 
alan “Olasılıklar Haftası” 
kapsamında bu yıl da anlamlı 
sosyal sorumluluk çalışmalarına 
imza attı. Olasılıklar Haftası 
buluşmasında görüşlerini 
aktaran AbbVie Türkiye Genel 
Müdürü Barlas Döner, “AbbVie 
Türkiye olarak, toplumla 
kurduğumuz güçlü bağı yalnızca 

iş sonuçlarıyla değil, sürdürülebilir 
sosyal katkılarla da pekiştirmeyi 
önemsiyoruz. Kurumsal sosyal 
sorumluluk yaklaşımımızın 
önemli bir parçası olan Olasılıklar 
Haftası, bu vizyonun sahaya 
yansıyan somut örneklerinden 
biridir. Eğitim, çevre bilinci ve 
toplumsal farkındalık alanlarında 
gerçekleştirdiğimiz gönüllülük 
projeleriyle bireylerin hayatlarında 
pozitif bir etki yaratmayı 
amaçlıyoruz.” dedi.  
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Masdaf ile Enerji 
İsrafına Son!
Enerji tasarrufu sağlayan 
sistemlere geçiş sanayi 
işletmelerine önemli maliyet 
avantajları sunarken, yanı sıra 
çevresel sorumlulukların yerine 
getirilmesine katkı sağlıyor. Sanayi 
tesislerinde kullanılan akışkan 
teknolojileriyle ilgili değerlendirmede 
bulunan Türkiye’nin akışkan 
teknolojilerindeki lider markası 
Masdaf’ın CEO’su Erhan Özdemir, 
konuyla ilgili şunları söylüyor: 
“Enerji maliyetlerinin hızla 
yükseldiği, kaynakların ise giderek 
daha stratejik hale geldiği bir 
dönemdeyiz. Bu nedenle üretimde 
verimlilik artık bir seçenek değil, 
bir zorunluluk. Bu noktada enerji 
tasarrufu sağlayan sistemlere 
geçiş, sanayi işletmeleri için çok 
önemli maliyet avantajları sağlıyor. 
Bu durum, çevresel sorumlulukların 
yerine getirilmesine katkı sunuyor. 
Aynı zamanda uzun vadeli üretim 
istikrarını da destekliyor.”  

VakıfBank’ın birçok kıtadan 
uluslararası yatırımcıların yoğun ilgi 
gösterdiği 5 yıl vadeli 750 milyon 
dolar tutarındaki ihracın getirisi 
yüzde 7,375; kupon oranı ise yüzde 
7,25 olarak gerçekleşti. Fonlama 
yapısında en fazla sürdürülebilir 
temalı kaynağa sahip banka 
olduklarını vurgulayan VakıfBank 
Genel Müdürü Abdi Serdar 
Üstünsalih, işleme ilişkin yaptığı 
değerlendirmede: “Uluslararası 
sermaye piyasalarındaki en aktif 
Türk bankalarından biri olarak, 750 
milyon ABD doları tutarında, 5 yıl 
vadeli yılın ilk sürdürülebilir eurobond 
ihracını başarıyla tamamlamış 

bulunuyoruz. Söz konusu işleme, 
Amerika ve İngiltere başta olmak 
üzere çok sayıda ülkeden 100’ü 
aşan yatırımcının yoğun ilgisiyle, 
ihraç tutarının yaklaşık 2,5 katına 
ulaşan güçlü bir talep geldi.” 
ifadelerini kullandı.  

Dalmaçyalı Isı Yalıtım Sistemleri’nin 
katkılarıyla Muğla Büyükşehir 
Belediyesi, Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği İl Müdürlüğü 
ile Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığı yetkililerinin katılımıyla, 
binalarda enerji verimliliği mevzuatı 
ve uygulamalarına yönelik 
bilgilendirme toplantısı düzenlendi. 
Binalarda tüketilen enerjinin 
ortalama yüzde 80’inin ısıtma ve 
soğutma amaçlı kullanıldığına dikkat 
çekilirken, iç mekân sıcaklığını sabit 

tutarak konfor seviyesini yükselten 
ısı yalıtımı ile yüzde 60’a varan 
enerji tasarrufu sağlanabildiği 
ifade edildi. Yenilenen TS 825 
Binalarda Isı Yalıtımı Kuralları 
Standardı’na yönelik hususlar 
toplantıda detaylı olarak masaya 
yatırıldı ve yeni versiyonda özellikle 
sıcak iklim bölgelerindeki binalarda 
soğutma için harcanan enerjinin 
hesaplamalara girmesi ile artık 
bu bölgelerde ısı yalıtımının önem 
kazanacağı vurgulandı.  

VakıfBank’tan Yeni  
Sürdürülebilir  
Eurobond İhracı

Dalmaçyalı’dan Bilgilendirme Toplantısı
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Türkiye, yaz mevsiminin henüz başında olmasına rağmen ciddi orman yangınlarıyla 
karşı karşıya. Özellikle İzmir’in Menderes, Seferihisar, Çeşme ve Kuşadası civarında 

çıkan yangınlar binlerce hektarlık ormanlık alanı etkiledi!
Yangınların boyutu ve sıklığı, 

sadece bir doğal afet değil, aynı 
zamanda iklim krizinin Türkiye 
üzerindeki etkilerini gözler önüne 
seren bir tablo sunuyor. Yangınların 
bu denli artması, bilim insanlarına 
göre tesadüf değil. Türkiye’de 
2024-2025 kış ve ilkbahar ayları 
beklenenden daha sıcak ve kurak 
geçti. Bu durum, orman zeminini 
adeta bir barut fıçısına dönüştürdü. 
Sıcak hava dalgaları, düşük nem 
oranı ve sert rüzgârlarla birleşince, 
yangınlar kontrol edilemez hale 
geldi. Uzmanlar, küresel iklim 
krizinin Akdeniz Havzası’nda 
yangın riskini her yıl daha da 
artırdığı konusunda uyarıyor.

Çoğu İnsan Kaynaklı
Bir diğer çarpıcı gerçek ise 

yangınların büyük çoğunluğunun 
insan kaynaklı olması. Tarımsal 

Orman yangınları aynı zamanda 
kırsalda yaşayan insanların geçim 
kaynaklarını da tehdit ediyor. Arıcılık, 
hayvancılık ve tarıma dayalı köy 
ekonomileri büyük zarar görüyor. 
Sosyo-ekonomik etkiler, sadece 
doğa kaybıyla sınırlı kalmıyor; 
işsizlik, göç ve gelir eşitsizliği gibi 
sorunları da beraberinde getiriyor. 
Bu nedenle orman yangınlarıyla 
mücadele yalnızca bir çevre 
meselesi değil, aynı zamanda bir 
kalkınma ve adalet meselesi olarak 
ele alınmalı.

Bu yangınlar, Türkiye’nin doğa ile 
ilişkisini, iklim krizine karşı hazırlığını 
ve sürdürülebilirlik vizyonunu 
sorgulaması için güçlü bir uyarıdır. 
Bugün alınacak önlemler, yalnızca 
ormanları değil, geleceğimizi de 
koruyacaktır. Doğayı sevelim, 
ormanlarımızı, geleceğimizi 
koruyalım. 

alan temizliği için yakılan ateşler, 
kontrolsüz mangal ve sigara 
izmaritleri gibi basit ihmaller, 
binlerce dönümlük doğal yaşam 
alanını yok edebiliyor. Bu noktada 
sürdürülebilirlik kavramı yalnızca 
çevre politikalarının değil, bireylerin 
davranışlarının da merkezine 
yerleşmeli. Yangınların önlenmesi 
için yalnızca teknik altyapı değil, 
toplumsal bilinçlenme de hayati 
önemde.

Yangınlar sadece ağaçları değil, 
o bölgede yaşayan tüm canlıları, 
ekosistemleri ve toprağın doğal 
dengesini yok ediyor. Karbon 
yutakları olan ormanların yanması, 
atmosferdeki sera gazı miktarını 
artırarak iklim krizini daha da 
körüklüyor. Bu durum bir kısır 
döngü yaratıyor: İklim değiştikçe 
yangınlar artıyor, yangınlar arttıkça 
iklim değişikliği derinleşiyor. 

Geleceğimiz Yanıyor!Geleceğimiz Yanıyor!
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KAPAK KONUSU

Ülkemizin farklı bölgeleri yangınla kavrulurken, İklim Yasası sessiz sedasız TBMM’den 
geçti. Oysa yasa çevrecilerce oldukça düşündürücü bulundu… TEMA Vakfı Yönetim 

Kurulu Başkanı Deniz Ataç, toplum ve doğa yararına politikalar içermesi gereken İklim 
Yasası’na ilişkin “TBMM’den geçen İklim Kanunu ile kaybeden doğa ve insan oldu. Bu 

kanun, toplumu ve doğayı değil, emisyon ticaretini önceliklendirdi.” dedi.

Türkiye’nin ilk “İklim Kanunu” 
olma niteliğini taşıyan teklif, şubat 
ayında komisyondan geçerek 
Meclis’e sunulduktan sonra nisan 
ayında geri çekilmiş; daha katılımcı 
ve şeffaf bir sürecin işletileceği 
vaadi ile yeni kurulacak bir 
komisyona getirileceği kamuoyuna 
duyurulmuştu. Ancak toplumun 
tüm kesimlerini ilgilendiren bu 
kritik yasal düzenleme süreci için 
verilen katılımcılık sözü tutulmadı. 
İklim alanında çalışan sivil toplum 
kuruluşları, yerel yönetimler ve 
konu uzmanları sürece anlamlı 
bir biçimde dâhil edilmeden teklif, 
haziran ayında direkt Meclis Genel 
Kurul gündemine alındı. 

2 – 3 Temmuz tarihlerinde 
TBMM Genel Kurulu’nda 
görüşülen ve kabul edilen kanun, 
iklim krizine karşı sera gazı 
azaltım ve uyum politikalarını 
güçlendirmekten ziyade, temiz 
havayı alınıp satılabilen bir meta 
haline getiren Emisyon Ticaret 
Sistemi’ni (ETS) yasal zemine 
oturtmayı öncelik haline getirdi. 
Bu sistemle şirketlere yeni kazanç 
alanları açılırken, toplumsal adalet 
ve iklim adaleti hedefleri geri 
planda bırakıldı.

TEMA Vakfı Yönetim Kurulu 
Başkanı Deniz Ataç, yasanın 
bir “İklim Kanunu” değil, bir 
“Emisyon Ticaret Sistemi Kanunu” 

ve kamu yararının her şeyin 
önünde tutulmasının şart olduğunu 
vurgulayarak şunları söyledi:

“İklim Kanunu ile kaybeden 
doğa ve insan oldu. TEMA Vakfı 
olarak bu kanunun, doğayı ve 
toplumu koruyacak adımlar 
içermediğini, bilimsel temele 
dayanmayan, katılımcı olmayan 
ve toplumsal adalet ilkelerini göz 
ardı eden bir düzenleme olduğunu 
düşünüyoruz. Bu haliyle kanun, 
Türkiye’nin iklim krizine karşı 
etkin ve bütüncül bir mücadele 
yürütmesini engelleme riski 
taşıyor. Beklentimiz, bu büyük 
eksiklikleri barındıran kanunun, 
daha fazla zarara yol açmadan 
Anayasa Mahkemesi’nden 
dönmesidir.”

niteliği taşıdığına işaret ederek, 
“Toplumun ve doğanın geleceğini 
ilgilendiren böylesine kritik bir 
yasanın hazırlık sürecinde, ne 
yazık ki katılımcı ve şeffaf bir süreç 
işletilmedi. İklim krizinin olumsuz 
etkilerini azaltmaya yönelik 
bütüncül ve bilim temelli bir çözüm 
haritası yerine, ekonomik kaygıları 
önceleyen dar bir çerçeve sunuldu. 
Sonuç, toplumu ve doğayı değil, 
emisyon ticaretini önceliklendiren 
bir yasa oldu.” şeklinde konuştu.

 “İklim Kanunu ile kaybeden 
doğa ve insan oldu”

TEMA Vakfı Yönetim Kurulu 
Başkanı Deniz Ataç, daha 
yaşanabilir bir gelecek için tüm 
doğal varlıklarımızın korunmasının 

Tema’dan İklim Kanunu Değerlendirmesi



Yeşil İş PlatformuYeşil İş Platformu

www.yesilisplatformu.com10

İklim krizi orman yangınlarının sıklığını, şiddetini ve yayıl-
ma hızını artıran başlıca faktörlerden biridir. İklim krizinin 

orman yangınlarına nasıl katkıda bulunduğuna dair bazı 
temel nedenleri sıralayacak olursak sıcaklık artışı, kuraklık, 
rüzgâr şiddetinde artış, şimşek ve yıldırımlar, ekosistemin 
bozulması olarak düşünebiliriz. Bu saydıklarım iklim krizi 
ile meydana gelen olumsuzluklar. Peki, bu olumsuzluklara 
neden olan asıl şey nedir?

Cevap; insan…

Küresel sıcaklıkların yükselmesi, ormanlık alanların 
daha kuru ve yanıcı hale gelmesine neden olur. Aşırı sı-
caklar, bitki örtüsünün kurumasına ve yangın riskinin art-
masına yol açar.  Bu da iklim değişikliği oluşumuna zemin 
hazırlar ve uzun süreli kuraklık dönemlerini tetikleyerek 
ormanların nem kaybetmesine ve yangınlara daha duyar-
lı hale gelmesine neden olur. Kuru bitki örtüsü ve toprak, 
yangınların daha hızlı yayılmasını kolaylaştırır.  

İklim değişikliği, bazı bölgelerde rüzgâr şiddetini artı-
rarak yangınların kontrol edilmesini zorlaştırır ve alevlerin 
hızla yayılmasına sebep olur. Bu rüzgârlar elektrik yüklü 
fırtınalara yol açarak doğal yangınları tetikleyebilir. İklim 
değişikliği, bazı bitki türlerinin yok olmasına veya istilacı 
türlerin yayılmasına neden olarak ormanların yangına karşı 
direncini azaltabilir. İklim krizi tek başına yangınları tetikle-
mez, ancak insan kaynaklı nedenlerle (çöp yakma, mangal 
yakma, anız yangınları, sönmeyen yanıcıların bilinçsizce 
atılması, elektrik hatları vb.) birleştiğinde felaket boyutun-
da yangınlara yol açabilir.  

İklim krizi, orman yangınlarını doğrudan başlatmasa da 
yangın riskini büyük ölçüde artıran bir “çarpan etkisi” yara-
tır. Bu nedenle, yangınlarla mücadelede iklim değişikliğine 
karşı önlem almak (karbon salınımını azaltmak, ormanları 
korumak, su kaynaklarını iyi yönetmek) büyük önem taşır. 
Kısaca orman yangınlarına sebep iklim krizi gibi görünüyor 
olsa da asıl sebep olan insanlardır. Bu yüzden daha bilinçli, 
eğitimli, doğa ve diğer canlılar ile barışık, bencil olmayan 
nesiller yetiştirmemiz gerekiyor.   

İnsan mı Suçlu, 
İklim mi?

Efe Gökçe
Eko Yayın Grubu CEO

Business World Global 
Genel Yayın Yönetmeni 

efe@businessworldglobal.com 

Türk Ytong çatıların ısı yalıtımı 
sorununu Ytong Çatı Paneli ile 
ortadan kaldırıyor.  Ürün, çatı 
katlarında ısı kaybını ve güneş 
kaynaklı ısı geçirgenliğini 
azaltarak sıcak ve soğuk 
kontrolünün sağlanmasına 
destek oluyor. Ytong Çatı 

Paneli’nin  yapıların ısı yalıtımı 
için son derece önemli 
bir ürün olduğunu belirten 
Türk Ytong Genel Müdür 
Yardımcısı  Barış Saban  
“İklim değişikliği, artan 
kent nüfusu, enerji krizi gibi 
birçok neden bina çatılarını 
daha önemli ve çok işlevli 
hale getirdi. Güneş paneli 
kullanımının yaygınlaşması, 
yeşil çatıların artması, çatı 
katlarının yaşam alanına 
dönüşmesi ve bina çatılarının 
sosyal alan olarak işlev 
kazanması gibi nedenlerle 
çatıların yapısal ihtiyaçları da 
farklılaştı. Ytong Çatı Paneli ile 
bu ihtiyaçlara cevap vermeyi 
hedefliyoruz.” dedi.  

Ytong ile Doğru Yalıtım, Yeşil Tasarruf

Bina Enerji Verimliliğinde Yeni 
Dönem Başlıyor
Türkiye’nin enerjide dışa 
bağımlılığını azaltacak Enerji 
Performansı Yönetmeliği 
(BEP-TR) uygulamaya 
alındı. Böylece yeni bina 
ruhsatlarında enerji tasarrufu 
sağlayacak enstrümanların 
zorunlu olacak. Güncellenen 
yönetmeliği değerlendiren 
Denge Değerleme Yönetim 
Kurulu Üyesi Simla 
Budakoğlu, “2017 yılında 
yürürlüğe giren bu tebliğ, 
25 Nisan ve 24 Haziran’da 
önemli değişikliklere uğradı. 
BEP-TR 2.0’da meteorolojik 
veri noktası sayısının 84’ten 
730’a çıkartılması, rüzgâr 
enerjisi gibi yenilenebilir 
kaynakların da Enerji Kimlik 

Belgesi hesaplamalarına dahil 
edilmesi ve TS 825 Isı Yalıtım 
Standardının performans 
ölçümüne eklenmesi 
devrim niteliğinde. Tebliğin 
ana hedefinde ise enerji 
verimliliğini %40 oranlarına 
çıkarmak yer alıyor.” dedi.  
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Dünya Ekonomik Forumu’nun 
Haziran 2025’te yayımladığı Küresel 
Toplumsal Cinsiyet Uçurumu 
Raporu’na göre, kadınların genel 
iş gücüne katılım oranı %41,2’de 
kalırken, üniversite mezunu 
kadınlarda  sadece her üç kişiden 
biri üst düzey yönetici pozisyonuna 

ulaşabiliyor. Özellikle STEM 
(bilim, teknoloji, mühendislik, 
matematik) alanlarında, kadınların 
eğitimdeki başarısının ekonomik 
temsile yansımadığı ve iyi bir eğitim 
almalarına rağmen üst düzey 
görevlere yükselirken sistematik 
engellerle karşılaştıkları belirtiliyor. 
İnsan kaynakları danışmanlık 
firması Gilda&Partners kurucusu 
Jilda Bal konuyla ilgili şunları 
söylüyor: “Günümüzde teknoloji 
ve yapay zekâ, sadece birer sektör 
değil, bir gelecek vizyonudur. Ancak 
bu alanlarda kadın temsili hâlâ çok 
düşük. Özellikle inovasyon odaklı 
sektörlerde kadınların daha fazla yer 
alması, eşitliğin yanı sıra gelişme, 
yaratıcılık ve sürdürülebilir kalkınma 
için de zorunluluktur.”   

Siemens, endüstriyel sürücü 
teknolojileri alanında önemli bir 
adım atarak ebm-papst’ın bu 
alandaki iş kolunu satın aldı. Şirket, 
bu sayede fabrika otomasyonu 
ve dijitalleşme alanındaki lider 
konumunu daha da güçlendirecek. 
Siemens Dijital Endüstriler 
Hareket Kontrol İş Birimi CEO’su 
Achim Peltz konuyla ilgili olarak 
yaptığı açıklamada, “Yeni portföy 
unsurları, akıllı fabrikalarda üretim 
süreçlerini otomatikleştirmek 
ve dijitalleştirmek isteyen 
müşterilerimize sunduğumuz 
teklifleri önemli ölçüde artırıyor 
ve geliştiriyor,” dedi. “Entegre 
mekatronik sürücü sistemlerimiz; 
mobil robotlar, sürücüsüz taşıma 
sistemleri ve servis araçları da dahil 

olmak üzere konveyör ve otonom 
taşıma sistemleri için büyüyen 
küresel pazarda daha fazla 
esneklik, üretkenlik ve verimlilik 
sunuyor.” diye konuştu.   

Teknolojide Kadın Oranının Artması Şart

Siemens’ten Endüstriyel  
Sürücü Teknolojisi Atağı

Baumit’ten Elektrikte 
Tasarruf Önerileri
Yaz aylarında serinleme ihtiyacı 
kış aylarındaki ısınma maliyetlerini 
geçiyor. Baumit Türkiye CEO’su 
Atalay Özdayı, yazın yükselen 
elektrik faturalarına karşı ısı 
yalıtımının önemine dikkat çekiyor. 
Yaz aylarındaki enerji tüketim 
oranlarında her geçen yıl ciddi bir 
artış yaşandığına dikkat çeken 
Baumit Türkiye CEO’su Atalay 
Özdayı, “Bu noktada nitelikli bir 
ısı yalıtımı iç ortam sıcaklığını 
dengeleyerek klimaların daha 
az çalışmasını sağlar. Böylece 
yaz boyunca faturalarda ciddi 
düşüşler yaşanır. Isı yalıtımsız 
binalarda klima kaynaklı elektrik 
tüketimi yüzde 50’ye kadar 
artabiliyor. Isı yalıtımlı binalarda 
ise bu oran minimum seviyelere 
iniyor. Tüm bu tablo, ısı yalıtımının 
yalnızca kış mevsimiyle sınırlı bir 
ihtiyaç olmadığını, aksine dört 
mevsim boyunca binaların enerji 
performansını doğrudan etkileyen 
bir unsur olduğunu ortaya koyuyor.” 
diye konuştu.
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Doğuş Çay, 40’ıncı yılına girdiği 2025’te güçlü 
bir tarım şirketi olarak çay, şeker, salça ve cips 
gibi farklı kategorilerde; yaş yapraktan şeker 
pancarına, yaklaşık 2 milyon ton ürünü satın alıp 
işleyerek ekonomiye kazandırıyor. Doğuş Çay’ın 
tarım sektöründeki çalışmalarını anlatan Doğuş 
Çay Yönetim Kurulu Üyesi Harika Karakan 
Batallı, “Çiftçilerimizden yılda 250 bin ton yaş 
yaprak, yılda 1.350.000 ton şeker pancarı, 73 
bin ton patates, 90 bin ton domates ve 23 bin 
ton mısır alımı yapıyoruz. Ardından bu ürünleri 
fabrikalarımızda işleyip, paketleyip Türkiye’nin 
dört bir yanına satışını kendi markalarımız altında 
yapıyoruz.” dedi. Batallı, yılda 80 bin litrelik soğuk 
içecek üretimi yaptıklarını da sözlerine ekledi. 

Erbaa OSB’ye Yeşil Enerji Sertifikası
Yıllık elektrik ihtiyacının tamamını 
yenilenebilir enerji kaynaklardan 
karşılamak üzere önemli bir adım atan 
Erbaa Organize Sanayi Bölgesi, çevre 
dostu üretim anlayışını Uluslararası 
Yenilenebilir Enerji Sertifikası (I-REC) 
ile belgelendirdi. Erbaa OSB’nin bölge 
sanayinin lokomotiflerinden olduğuna 
işaret eden CK Enerji Çamlıbel Elektrik 
Genel Müdürü Muharrem Bülbül, 

“Sanayinin çevresel etkilerinin minimize 
edilmesi, günümüzün en önemli 
sorumluluk alanlarından biri haline 
geldi. CK Enerji olarak biz de bu sürecin 
destekleyicisi olmaktan büyük gurur 
duyuyoruz. I-REC gibi uluslararası 
geçerliliğe sahip belgeler, işletmelerin 
yeşil enerjiye geçişini hem görünür 
kılıyor hem de küresel ölçekte rekabet 
avantajı sağlıyor.” dedi.

Doğuş Çay, Sürdürülebilir 
Tarım için Çalışıyor

ING Türkiye, 
sürdürülebilirlik bağlantılı 
sendikasyon kredisini 
2 katından fazla talep 
toplayarak ve kısmen vade 
uzatarak toplam 336 milyon 
Amerikan Doları karşılığı 
tutarla yeniledi. Yenilenen 
sürdürülebilirlik bağlantılı 
sendikasyon kredisi ile ilgili 
görüşlerini aktaran ING 
Türkiye Genel Müdürü Alper 
Gökgöz, şunları söyledi: 
“ING Grubu olarak sorumlu 
bankacılık anlayışı ile 
ilerleyerek sürdürülebilirliği 
stratejik önceliklerimiz 

arasında konumluyor 
ve düşük karbonlu bir 
ekonomiye küresel geçişin 
hızlandırılmasında öncü bir 
rol oynamayı hedefliyoruz. 
Bu kapsamda emisyonu 
azaltmak için şirketlerin 
ve müşterilerimizin net 
sıfıra geçişlerine destek 
olmayı, sürdürülebilir 
bir gelecek inşa etmek 
için düşük karbonu 
destekleyen teknolojileri ve 
çözümleri finanse etmeyi 
ve herkesi bu sürece dahil 
etmeyi iklim stratejimizde 
önceliklendiriyoruz.  

ING Türkiye, Sürdürülebilirlik 
Sendikasyon Kredisini Yeniledi
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Anadolu Efes ve Deniz 
Yaşamını Koruma Derneği 
(DYKD), denizlerin korunması 
adına yürüttükleri “Denize +1 
Nefes” projesini, vatandaş 
katılımını odağına alan Mavi 
Atlas uygulamasıyla yeni 
bir boyuta taşıdı. Anadolu 
Efes Bira Grubu Başkanı ve 
CEO’su Onur Altürk, konuyla 
ilgili yaptığı açıklamada 
şunları söyledi: “56 yıl önce 

Anadolu topraklarında 
doğmuş bir şirket olarak 
bugün bayrağımızı 70’ten 
fazla ülkede dalgalandırıyoruz. 
Toplumu, çevreyi ve tüm 
paydaşlarımızdan oluşan 
ekosistemimizi güçlendirme 
hedefiyle uzun vadeli 
değer yaratacak projelere 
odaklanıyoruz. Sorumlu, bilinçli 
ve sürdürülebilir bir geleceğe 
katkı sunmak için çalışıyoruz.” 

Tema’dan İklim Kanunu  
Değerlendirmesi
2 - 3 Temmuz tarihlerinde TBMM Genel 
Kurulu’nda görüşülen ve kabul edilen kanun, 
iklim krizine karşı sera gazı azaltım ve uyum 
politikalarını güçlendirmekten ziyade, temiz 
havayı alınıp satılabilen bir meta haline getiren 
Emisyon Ticaret Sistemi’ni (ETS) yasal 
zemine oturtmayı öncelik haline getirdi. Bu 
sistemle şirketlere yeni kazanç alanları açılırken, 
toplumsal adalet ve iklim adaleti hedefleri geri 
planda bırakıldı. TEMA Vakfı Yönetim Kurulu 
Başkanı Deniz Ataç, toplum ve doğa yararına 
politikalar içermesi gereken İklim Yasası’na 
ilişkin “TBMM’den geçen İklim Kanunu ile 
kaybeden doğa ve insan oldu. Bu kanun, 
toplumu ve doğayı değil, emisyon ticaretini 
önceliklendirdi.” dedi.

MAN, tarihi bir eşiği geride 
bıraktı. Bir asırlık dizel kamyon 
üretiminin ardından MAN, 
elektrikli kamyonların da 
seri üretimine resmen 
başladı. MAN CEO’su 
Alexander Vlaskamp, 
yeni dönemi “tarihi bir 
an” olarak nitelendirerek 
şunları söyledi: “Elektrikli 
kamyonlarımızın seri 
üretimi, MAN tarihinde 
önemli bir dönüm noktasıdır. 
MAN’ın geleceği şimdi 
başlıyor. Tüm ekip olarak, 

dizelden elektrikli tahrike 
geçiş sürecini aktif olarak 
şekillendirmekten gurur 
duyuyoruz. Yüksek 
verimliliğe sahip elektrikli 
kamyonlarımız, emisyonsuz 
yük taşımacılığını gerçeğe 
dönüştürecek. Bu adım, 
2050 yılına kadar karbon 
nötr olma hedefimize ulaşma 
yolunda büyük önem taşıyor. 
Ev ödevimizi yaptık ve yıl 
sonuna kadar ilk 1.000 
elektrikli kamyonu teslim 
etmeyi hedefliyoruz.” 

Türkiye’nin İlk Dijital Su Altı Haritası Yayımlandı

MAN, Elektrikli Kamyonda  
Seri Üretime Geçti
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Zody ™
*Amerikan Fizik 
Tedavi Derneği 
(APTA) tarafından 
onaylanan ilk ve tek 
ofis koltuğu.


